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„A  természettudományok  tanárának  nemcsak  természettudományi  ismereteket  kell  adnia,
hanem azt  is  meg  kell  értetnie,  mi  a  modern  természettudomány  jelentősége  az  emberiség
történetében.  Az  ember  sokféle  kulccsal  próbálta  meg  nyitni  a  természetet,  de  a  modern
természettudomány az első, amely valóban nyit is. Az egyetlen világmagyarázat, amely nem a
mítosz vagy művészeti  vízió  laza összefüggését teremti  meg a dolgok közt,  hanem az egész
természetet  egyetlen,  minden  részletre  kiterjedő  egységes  fogalmi  hálóval  magyarázza.  A
természettudomány az  ember  legtökéletesebb  mítosza.  Végül  ez  az,  amelynek a  legnagyobb
gyakorlati  következményei  vannak;  a  természettudomány mögött  ott  jár  egyre  hatalmasabb
alkotásaival a technika, az emberi lét egyik legnagyobb formálója.”

Németh László

A 32. alkalommal megrendezésre kerülő Bugát Pál Országos Középiskolai Természetismereti
Műveltségi  Vetélkedő  célkitűzése:  a  résztvevő  diákok  képesek  legyenek  a  tudományos
eredmények megismerésére; a természet és a társadalom jelenségeinek közös szemlélésére; az
élő és az épített környezet megóvása érdekében a környezettudatos gondolkodásra és az aktív
környezet-természetvédő  magatartásra;  valamint  segítse  a  diákok  innovatív  képességeinek
megerősítését.

Várjuk mindazon középiskola (gimnázium, szakközépiskola, szakiskola) diákjai jelentkezését,
akik  komplex  ismeretekkel  rendelkeznek  a  biológia,  a  fizika,  a  kémia,  a  földrajz,  a
környezetvédelem és az informatika témaköreiben. A vetélkedőn a középiskolák 9-12. osztályos
diákjaiból álló 3 fős csapatok vehetnek részt. Iskolánként max. 5 csapat nevezhet.

Azt kérjük a versenyzőktől, hogy felkészülésük során gondolják át a vetélkedő ez évi témájához
kapcsolódó  kérdéseket;  melyekhez  használják  fel  középiskolai  kémiai,  fizikai,  biológiai,
földrajzi,  környezetvédelmi  és  informatikai  ismereteiket.  A  vetélkedő  három  évtizedes
szellemisége ösztönözze arra a versenyzőket,  hogy a természetet  és annak leírására szolgáló
tudományágakat ne külön-külön szemléljék. Járjanak nyitott szemmel a világban és vegyenek
észre  minél  több  érdekes  jelenséget.  Vessenek  fel  izgalmas  kérdéseket  és  próbálják
megmagyarázni, megválaszolni azokat.

A VETÉLKEDŐ TÉMAKÖRE: 

Energiakérdések a XXI. században

A Bugát Pál XXXII. Országos Középiskolai Természetismereti Műveltségi Vetélkedő évente
más-más komplex témakör feldolgozásával igyekszik átfogó képet adni mai világunkról. 
A 2015. év témája: az energia.



Takarékoskodjunk az energiával! Sokfelé lehet olvasni, hallani ezt a felhívást. Az iskolában
viszont  azt  is  tanítják,  hogy  az  energia  megmarad.  Mit  jelent  ez  valójában?  Az  energia
ténylegesen  megmarad,  azonban  számunkra  hasznosítható  formában  csak  korlátozott
mennyiségben  áll  rendelkezésre.  A világ népessége és ezzel  párhuzamosan energiaigénye is
egyre nő. Ez az energia magába fogalja a közlekedésre, a fűtésre és az áramra való igényünket
egyaránt. A jelenlegi, fosszilis tüzelőanyagokra alapozott energiatermelésünk hosszú távon nem
tartható  fenn.  Ezért  új  energiaforrások  után  kell  néznünk,  ha  el  akarjuk  kerülni  a  globális
válságot. Mindegyik energiatermelési módnak van előnye, hátránya és problémája. Nem létezik
tiszta,  környezetkárosítást  és  erőforrás-felhasználást  nélkülöző  energiatermelési  mód.  A
természeti  környezet  megóvására  és  a  globális  éghajlatváltozás  hatásainak  csökkentésére
törekednünk kell, ezért lehetőség szerint minimalizálni szükséges a szén-dioxid és más káros
anyagok kibocsátását.
2015 a fény éve. A fény az energia egyik megjelenési formája. Az Univerzumból származó
információnak  fő  forrása.  Felhasznált  energiánk  jelentős  része  a  világításra  fordítódik.  Az
energiával való takarékosság ezen a téren is szükséges. 

A vetélkedő fordulói:

I. forduló. Az országos elődöntőre 2015. tavaszi szünetében, április 2-án, csütörtökön, 11 órától
kerül sor, Budapesten a TIT Stúdió Egyesület székházában. Ezen a fordulón a csapatok 3 órás
írásbeli feladatot oldanak meg. Az elődöntő eredményéről a résztvevő középiskolák értesítést
kapnak, 2015. május 20-ig. Az elődöntőben a legtöbb pontszámot elért 20 csapat meghívást kap
az országos döntőbe.

II.  forduló.  Az országos  döntő  2015.  augusztus  27-29-én  (csütörtök-  péntek-szombat)  lesz,
hagyományosan  Gyöngyösön.  A döntőbe jutó csapatoktól – külön elbírálandó feladatként –
max. 8 gépelt oldalnyi, önálló tudományos kutatási tevékenységükről készült beszámolót vagy
tudománytörténeti  feldolgozást  kérünk.  A  dolgozatok  tárgya  szabadon  választható,  ám
kapcsolódjék  a  vetélkedő  témájához.  A  döntő  fordulói:  írásbeli,  szóbeli,  terepgyakorlat,
laboratóriumi és számítástechnikai gyakorlatok. Az országos döntő pontos időpontjáról és a
programról a szervezők értesítik a középiskolákat és a versenyzőket.

A nevezés módja, határideje:

A nevezés a TIT Stúdió Egyesület által megküldött jelentkezési lapon történik: feltüntetve
a középiskola nevét, címét (tel., e-mail, fax); a csapattagok, továbbá a felkészítő tanár(ok) nevét
(neveit), címét (címeit), e-mail-jét.
A jelentkezési  lap e-mailben küldendő vissza: TIT Stúdió Egyesület,  Juhász Nagy Ágnes
tudományos programvezető részére: info@tit.hu. A TIT Stúdió Egyesület további elérhetőségei:
1113 Budapest, Zsombolyai u. 6. tel.: 06-1-385-0514, 06-1- 466-9019  Honlap: www.tit.hu

Nevezési határidő: 2015. március 20.           Nevezési díj nincs! 

Az eredmények közzétételének módja:

Az  országos  elődöntő  eredményéről  írásbeli  értesítést  kapnak  a  középiskolák,  az  elért
pontszámok és a helyezések feltüntetésével (2015. május 20-ig).

Országos  döntő:  az  írásbeli,  a  szóbeli,  a  terep,  a  labor  és  a  számítástechnikai  fordulók
megoldása  után  szóbeli  értékelés.  A  döntő  zárásaként  helyszíni  eredményhirdetés.  Írásbeli
értesítés a középiskolák igazgatóinak, fenntartóinak.

A  Bugát  Pál  XXXII..  Országos  Középiskolai  Természetismereti  Műveltségi  Vetélkedő
információs anyagai a TIT Stúdió Egyesület honlapján (www.tit.hu) olvashatók.

Díjazás:

Az első öt helyezett csapat tagjai személyenként értékes tárgy- és könyvjutalomban részesülnek,
a döntőben részt vett csapatok és a középiskolák oklevelet kapnak.

 Sikeres felkészülést kívánunk a Versenyzőknek és Tanáraiknak!

*******

Kérjük a Tisztelt Középiskolákat, hogy tájékoztassák a TIT Stúdió Egyesületet, a korábbi Bugát
vetélkedőkön nyertes és időközben jeles szakemberré, kutatóvá vált egykori diákjaikról. Kérjük,
küldjék  meg  nevüket,  elérhetőségüket  és  amennyiben  ismeretes,  pályafutási  jellemzőiket!
Szeretnénk felkérni Őket, hogy köszöntsék a mostani versenyzőket. 

Budapest, 2015. február 26.
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